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ПОШУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ В ПОЧАТКОВІЙ 

ШКОЛІ ЯК ПОТУЖНИЙ ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ УЧНЯ 

 

    Дослідницький метод навчання є одним з передових методів у сучасній 

системі освіти. Він сприяє накопиченню в учнів достовірних конкретно-образних 

уявлень про навколишню дійсність, фактичних наукових знань, що є основою для 

наступного їх усвідомлення, збагачення, розкриття причин і взаємозв'язків у 

навколишньому середовищі. Впроваждення навчально-дослідницької діяльності у 

навчання учнів початкових класів розвиває у дітей уміння вчитися, дає їм необхідні 

знання і вміння нового рівня, формує креативність мислення, розширює світогляд 

дитини, кругозір, прищеплює навички самоорганізації, самоконтролю, розвиває 

активність, вчить творчо розв'язувати поставлені задачі.  

Педагоги – дослідники у своїх дослідженнях стверджують, що тема 

дослідження молодшого школяра  повинна бути такою, щоб  пошукова робота могла 

бути виконана відносно швидко, так як у силу вікових особливостей здібність довго 

концентрувати увагу на одному об'єкті у учнів початкової школи обмежена. 

Спеціалісти у галузі психології творчості часто підкреслюють, що уміння поставити 

питання (виділити проблему) часто ціниться вище уміння його вирішити. Звичайно, 

що проблема повинна відповідати віковим особливостям дітей [1]. Це стосується не 

тільки вибору теми дослідження, але і рівня її подачі. Мається на увазі формулювання 

проблеми і відбір матеріалу для її рішення. Виконуючи дану роботу з молодшими 

школярами, педагог повинен усвідомлювати, що за цими дитячими дослідженнями 

стоять дуже глибокі і у вищому ступені важливі проблеми розвитку інтелектуально-

творчого потенціалу особистості дитини. 

Пошук джерел нової інформації викликаний потребою проведення власного 

дослідження. Це дає можливість залучити дитину, на основі його власних 

дослідницьких, пізнавальних потреб, до роботи з найрізноманітнішими джерелами 

[2]. У сучасному світі видається велика кількість чудово ілюстрованих дитячих 

енциклопедій, довідників. Вони присвячені різним тематикам, мають короткі, 

доступні дітям інформативні тексти. Але треба враховувати, що у книзі ми 

зустрічаємось з інформацією, яку хтось здобув раніше. А головна мета справжнього 

дослідження - добути знання самостійно. Тому необхідно допомогти дослідникам - 
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початківцям провести спостереження, організувати експерименти, опрацювати 

інформацію [3]. 

Зібрані повідомлення аналізуються і узагальнюються. Для дитини це занадто 

складна задача. Але саме під час цього процесу розвиваються мислення і творчі 

здібності молодшого школяра. Вміння виділити головну ідею, спроба дати 

визначення деяким основним поняттям за своєю складністю думок нічим не 

відрізняється від роботи справжнього вченого. Уточнити, конкретизувати визначення 

дитини завжди можна, а ось навчити його висловлювати свою точку зору - 

надскладна задача [1]. 

Таким чином, дослідницька поведінка здобувачів початкової освіти особливо 

цінна тим, що створює надійний фундамент для постійного перевтілення процесів 

навчання і розвитку в процеси більш вищого порядку-самоосвіти і саморозвитку 

учнів. 
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  Інтеграційні процеси на різних рівнях й у різних сферах суспільного життя – 

ознака часу, але найбільш актуальними та затребуваними вони є в соціальному 

інституті освіти. Таку тенденцію передбачав ще В. Вернадський, який зазначав, що 

зростання наукового знання XX століття швидко стирає межі між окремими науками. 

Воно дедалі більше спеціалізується не за науками, а за проблемами. Це дає змогу, з 

одного боку, надзвичайно глибоко вивчати явище, а з іншого – охоплювати його з усіх 

точок зору.  

  Інтеграція в освіті оптимально відповідає й формуванню такої ключової 

компетентності, як уміння вчитись протягом життя – здатності до пошуку та 

засвоєння нових знань, набуття нових умінь і навичок, організації навчального 
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